



党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

全省传达学习全国两会精神大会召开

覃卫国在淮北分会场就我市贯彻落实工作提出要求

■ 首席记者 王守明

本报讯 3月15日下午,全省传达学习全国两会精神大会召开。省委第二巡视组组长方无,市领导覃卫国、汪华东、方宗泽、钱界殊、操隆山、李朝晖、金更华、顾汕竹、汪继宏、姜颖在淮北分会场收听收看会议。

全省会议结束后,市委书记覃卫国在淮北分会场指出,要深入学习领会习近平总书记重要讲话与全国两会精神。把学习贯彻习近平总书记重要讲话与全国两会精神,同深入学

习贯彻党的二十大精神紧密结合起来,同全面落实习近平总书记对安徽重要讲话指示批示精神紧密结合起来,引导全市干部群众衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”,矢志不渝沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进。

覃卫国强调,要认真贯彻落实党中央重大决策部署和全国两会有关报告作出的工作安排。加强研究谋划,联系淮北实际,解放思想,创新解决实际问题,全力抓经济,奋力推动高质量转型发展迈上新台阶;大兴调查研究之风,埋头苦干狠抓

落实,紧扣今年经济社会发展目标任务,聚焦“五群十链”现代产业体系,大抓招商、大抓项目,千方百计扩大有效投资,加快发展现代服务业,积极培育新的经济增长点;坚持“两个毫不动摇”,不折不扣落实各项惠企政策,以一流营商环境促企业成长、投资兴旺、市场繁荣;坚持以人民为中心的发展思想,积极发展全过程人民民主,接续实施暖民心行动和各项民生工程,让现代化建设成果更多更公平惠及全体人民;坚持和加强党的全面领导,稳妥有序推进机构改革,为建设现代化

美好淮北提供坚强有力的政治引领和组织保障。要以更加务实的作风推动各项工作落地落实,认真抓好习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,持续开展“找改强争”专项行动,大力弘扬真抓实干优良作风,激励担当作为,注重实绩实效,以钉钉子精神把各项任务一抓到底、落实到位,确保实现一季度“开门红”、力争“全年胜”。

市人大常委会、市政府、市政协负责同志,市法院院长、市检察院检察长,在淮高校及省属企业党委主要负责同志参加会议。

操隆山调研全市财政衔接资金项目使用情况并召开推进会

■ 记者 傅天一

本报讯 3月14日上午,市委副书记操隆山率队调研全市财政衔接资金项目使用情况并召开现场推进会。

操隆山一行先后来到濉溪县刘桥镇留古村、杨庄村及铁佛镇黄集村、张庄村,走访调研了阳光玫瑰葡萄基地项目、冷链仓储物流园项目、就业帮扶

车间及肉牛养殖项目,现场听取汇报,并详细询问项目资金使用、工程进度等情况,随后召开推进会。

操隆山对2022年市、县两级财政衔接资金项目在全省考核中取得的成绩给予充分肯定。他要求,要认清形势、找准差距,进一步增强责任感紧迫感,深入研究分析省考核反馈和日常督导调研存在的问题,有针对性

地拿出整改措施。要紧盯关键、精准发力,进一步推动资金项目工作走深走实,制定好市、县(区)两级全年衔接资金项目管理工作目标,抓好项目库谋划,加快招投标进度,强化跟踪调度,规范资产后续管理,有力有序加快项目实施和资金拨付进度。要明确方向、突出产业,进一步提升资金项目成效,聚焦“守底线、抓

发展、促振兴”要求,围绕年度目标任务,牢牢把握衔接资金使用范围,把资金用到关键点紧要处,确保资金使用规范、安全,不断提升项目和资金管理水平,促进衔接资金发挥更大作用,为巩固拓展脱贫攻坚成果和全面推进乡村振兴提供有力支撑。

市委有关副秘书长,濉溪县及全市有关单位负责同志参加活动。

劳模宣讲进车间



3月13日,王怀芬在安徽诺讯智能科技有限公司生产车间,为企业女职工讲述她立足岗位做贡献的奋斗故事。

当日,相山区总工会启动“党的二十大精神劳模宣讲进车间”活动,邀请全国劳动模范、相山公安分局三堤口派出所所长王怀芬与车间一线女职工面对面交流,将党的二十大精神带进车间班组,为推动企业发展、加快建设现代化美好相山贡献力量。

■ 摄影 记者 冯树风
通讯员 潘娣

持续打牢信用基础 不断优化营商环境 我市社会信用体系建设“诚”色足

营主体等融资相关信息覆盖面,保证信用信息全量归集。2022年,归集涉企公共信用信息2885万条,行政许可和行政处罚信息11.3万条,行政强制等五类信用信息8.4万条,水、气、科技研发、新型农业经营主体等融资相关信息4.5万条,为信用信息助力企业发展打下良好基础。

着力优化全流程信用监管。加强事前环节信用监管,在全市20家市直单位201个政务服务事项实行告知承诺,公示市场主体信用承诺信息,实现信用承诺全闭环管理,2022年归集信用承诺信息152.1万条;强化事中环节信用监管,在43个领域开展以信用为基础的分级分类监管,提高政府监管效能的同时,促进市场

主体加强自身管理,将信用核查嵌入到政务服务平台事项中,实现核查和奖惩全流程反馈,累计开展信用核查6100多次;规范事后环节信用监管,编制《淮北市市级失信惩戒措施清单》,依据清单开展失信惩戒,在行政审批、政府采购等事项中查询严重失信主体名单信息,依法依规实施惩戒。

发挥信用信息能助金融资。将信用信息与助企融资高效有机结合,推动企业信用“生金变银”。开展信用园区建设,评定信用企业77家,向56家信用企业发放贷款17.54亿元,其中39家企业发放信用贷款5.63亿元。建设市综合金融服务平台,组织13家金融机构入驻平台,大力推广并组织市场主体入驻,搭建线上一体

融资对接平台,截止到2022年底,平台新增信用贷款46.84亿元。纵深推进党建引领信用村建设,截至12月末,各类信用主体存续授信1.1万户、金额6.23亿元,在用信0.4万户、3.36亿元。

积极拓展信用应用场景。开发并不断推广“信易阅”“信易医”“信易行”“信易修”“信易驾培”“信用缴费”等20多项信用惠民便企产品,对各类守信主体提供公共服务便利和优惠,着力让市场主体的信用变“信遇”。第四届“新华信用杯”全国信用应用场景优秀微视频评选结果中,我市《点“信”成金,相“遇”美好》信用应用场景微视频获全国优秀微视频类最佳剧情奖,信用助力乡村经济发展效果明显。



■ 首席记者 王守明

本报讯 2022年,我市社会信用体系建设稳步推进,信用信息归集质量有序提升,持续打牢信用基础、不断优化营商环境、积极拓展信用创新应用,省社会信用体系建设联席会议办公室对我市信用体系建设予以充分肯定。

不断加强信用信息归集共享。进一步加强信用信息的归集力度,扩大水、气、科技研发、新型农业经



市政协党组理论学习中心组 召开2023年第3次 学习研讨(扩大)会议

■ 首席记者 肖干

本报讯 3月13日下午,市政协党组理论学习中心组召开2023年第3次学习研讨(扩大)会议,专题学习习近平法治思想。市政协党组书记、主席,市委政法委第一书记钱界殊主持会议。市政协副主席张力、朱先明、刘添才、孙兴学、李公峰、董哲、胡守斌,秘书长张红玉参加会议。

会议学习了《论坚持全面依法治国》《习近平法治思想学习纲要》《中国共产党百年法治大事记》等部分章节,学习了党的二十大报告第七部分“坚持全面依法治国,推进法治中国建设”,并进行交流发言。

钱界殊指出,要把学习贯彻习近平法治思想作为长期重要政治任务,与贯彻落实党的二十大精神和中央、省、市政协工作会议精神结合起来,吃透基本精神,把握核心要

义,明确工作要求。要坚决贯彻市委全面依法治市重大部署,积极融入中心、服务大局,以法治思维推进专门协商机构制度建设,健全完善以宪法和相关政策为依据、以政协章程为基础、以协商制度为主干的制度体系,更好发挥人民政协专门协商机构作用。

钱界殊强调,要在市委的坚强领导下,发挥政协代表性强、联系面广、包容性大的优势,团结、教育、引导广大委员忠实崇尚法治、自觉遵守法治、坚定捍卫法治,在界别群众中积极宣传、解疑释惑、引领示范,合力营造全社会尊法学法守法用法的良好氛围。要让“关键少数”发挥好关键作用,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,进一步培育法治思维、提升法治素养、提高法治能力,忠诚履职尽责,助推法治淮北建设,为现代化美好淮北建设提供有力法治保障。

2月份我市CPI同比上涨1.2%

■ 记者 吴永生
通讯员 何若童

本报讯 3月10日,记者从国家统计局淮北调查队获悉,2月份我市CPI(居民消费价格指数)同比上涨1.2%,涨幅比上月回落0.2个百分点。其中,食品价格上涨1.6%,非食品价格上涨1.1%;消费品价格上涨1.1%,服务价格上涨1.5%。2月份,我市居民消费价格环比由上月的上涨转为持平。

从各类商品及服务价格环比变动情况看,食品烟酒价格下降0.2%,影响CPI下降约0.06个百分点。食品中,鲜菜价格上涨1.7%,水产品价格上涨0.5%,蛋类价格下降1.7%,鲜果价格下降3.6%,畜肉类价格下降3.9%。其他七大类价格环比四涨三降。其中,生活用品及服务价格上涨0.8%,衣着价格上涨0.7%,居住价格上涨0.6%,教育文化娱乐价格上涨0.6%,交通通信价格与去年持平。

从各类商品及服务价格同比变动情况看,食品烟酒价格上涨1.5%,影响CPI上涨约0.45个百分点。食品中,鲜果价格上涨11.1%,蛋类价格上涨6.4%,畜肉类价格上涨3.2%,鲜菜价格下降7.7%,水产品价格下降8.0%。其他七大类价格同比六涨一平。

居民共同来“当家” ——惠苑路社区 “一家人”工作法提升基层治理水平



■ 记者 傅天一

3月2日下午,惠苑路社区广场,数名身穿红马甲的志愿者正熟练地挥舞着手中的剪刀和梳子,一丝不苟地给小区60岁以上的居民义务理发。

在广场另一边,医务人员在讲解中医养生知识,并给老人测量血压,同时还给社区居民发放洗手液和口罩等物品。附近居民被这些丰富多彩的活动所吸引,现场非常热闹。

惠苑路社区位于相山区相南街道。近年来,该社区坚持以志愿服务为引领,践行“以人民为中心”理念,全力打造以“家园共建、家风共树、家人共治、家事共商、家誉共享”为主要内容的“5个家”主题文化社区。

2020年8月,“我们一家人”工作法成功入选首届安徽省思想政治工作创新案例。

▶▶下转第3版

